
平成 29年 10月 30日 

平成29年度 福岡県立図書館資料整理保存研修会アンケート集計結果 

 

 

◆研修時間について 

  

  １ 短かった ・・・１人     

２ ちょうど良かった ・・・１４人 

３ 長かった 

  ※短かった・長かったと回答された方はどのくらいの時間を希望されますか？ 

   （ ・１時間   時間） 

    

◆研修内容について 

 

   １ 大変参考になった ・・・１３人 

２ 参考になった ・・・２人 

３ あまり参考にならなかった 

  ４  その他（                              ） 

 

◆研修終了後、自館等で製本研修を行う予定がありますか？ 

  

１ ある ・・・５人   

２ ない ・・・５人 

３ 検討中 ・・・３人  （・ボランティア対象で） 

  ４ その他 ・・・２人（・回覧で済ませる、数人に教える。 

・他の職員の同意が得られれば、やりたい。 ） 

 

  ２ ない の場合どのような理由で行えないのか教えて下さい。 

  例）時間がない 道具がない 自信がない 等 

    できるだけ、具体的に率直なご意見をお願いします。 

    

・全員で集まって研修を行える時間等の余裕がないため。 

   ・時間がありません。 

   ・和紙をかう予算がないので自費で購入するしかなさそうです。 

   時間、道具がない、修理は主に臨時職員さんにおねがいしているが、勤務の日 

数がすくないので時間がとれない。 

   ・余裕の数の分だけの道具がありません。日々の業務が多忙のため時間がありま 

せん。人に教える自信がありません。 



平成 29年 10月 30日 

 

◆研修終了後、地区の図書館で製本研修の講師として派遣要請があった場合、応じる事

ができますか？ 

                                 →裏面へ 

１ できる ・・・１人 

２ できない ・・・８人  

３ 検討する ・・・５人 （・自身がなく職員数も足りないため） 

  ４ その他 ・・・１人 

（ ・業務あつかいになれば、今回習った方法のみ。但し道具がないです。  ） 

 

  ２ できない の場合どのような理由で応じる事ができないのか教えて下さい。 

  例）出張できる規程がない 時間がない 道具がない 自信がない等 

できるだけ、具体的に率直なご意見をお願いします。 

    

   ・一般非常勤の為、出張できるか分からない。 

   ・出張できる規程がない。 

   ・まずは、当館の職員への研修の実施について検討したいと思うため。 

 ・まだ、経験が浅く、他の図書館の業務を学ぶ立場であるため。 

 ・出張依頼自体がありません。カウンター業務多忙のため時間がない。 

 ・上記の通りナイナイづくしです。一度も二度も時間で実践してからが考えられ 

ると思います。 

・自信がない  不器用なので、今日も色々間ちがいそうでした。 

 

♦今後県立図書館がどのような支援を行えば、県内図書館職員の製本・補修技術が向上すると思いま

すか？前向きに検討していきたいと思っていますので、できるだけ具体的にお願いします。 

 例）補修道具貸出し支援  マニュアルのHP掲載  定期的な補修相談日の実施等 

   

  ・マニュアルのHP掲載と修理相談ができればありがたいです。 

  ・HP掲載 

  ・現在の製本講座、修理保存の研修の実施を引き続き行っていただければと思います。 

  ・マニュアルのHP掲載 

  ・補修道具貸出し支援、マニュアルのHP掲載 都立中央の動画がよかった。 

  ・糸とじ本の修理の研修はあまり見かけないため、あれば技術向上につながると思います。 

 ・一般（ボランティア）向けに、簡単なマニュアルをHPで掲載していただけると助かります。 

  ・今回の様な研修があると、実際に見ることができ、その場で質問等することができるので良か 

ったと思う。 

  ・HPなどでのポスター公告など 
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  ・製本・補修技術のマニュアルをHPに掲載。 

  ・マニュアルのHP掲載  詳細なものがいいと思います。過程がやさしく載っているものがほ 

しいです。 

  ・実修の機会が定期的にあるとよいと思います。 

  ・補修している作業の動画（手元だけとか） 

  ・今回使用したような道具がそろっていないため、道具の貸出があると参考にもなるし良いと思 

います。 

 

◆本日の研修についてのご感想やご意見、また、今後「福岡県立図書館」でとりあげて

ほしい内容やご希望等をお聞かせください。 

 

  ・修理するにあたって、どうしていいか分からない事があり、本などを参考にして 

いたが良くわからなかった。今回の研修で実際本の修理をして、とても分かりやす 

く、今後の修理の参考になりました。またこのような研修をお願いいたします。 

 ・非常に為になる内容でした。 

  しかし、修理に使用する道具等無いものが多く、当館に戻って検討を要望したい 

  と思いました。ありがとうございました。 

  ・実習を通して学んだ講義を今後自館の修理に活かしていきたいと思います。 

  まずは、道具など必要最低限の物をそろえるところからではないかと思います。 

  ・大変よかったです。 

  ・イベント企画、運営について 

  ・自館では見たことのない道具もあり、今後のために購入したいと思います。本日 

はありがとうございました。 

 ・いつもはテープでの修理等、先生がやらない方がいい、してはいけない、と言わ 

れていた修理ばかりしていたので、今後は、今回学んだことを取り入れて、本の保 

存をしていきたいです。本日はありがとうございました。 

  ・本日、研修を受けさせていただき本当に良かったと思いました。 

  日頃、簡単な修理しかしていなかったので、完成したときはとても嬉しかったです。 

  ・本日は参加させて頂き、大変参考にさせて頂きました。有難うございます。館で 

活用させて頂きます。 

  ・今後も、資料補修のような講座を開催してほしいと思います。 

  ・大変参考になりました。すぐに学んだことを活かしたいと思います。 

  先生が実演してくれたのがとても分かりやすかった。 

  ・大変参考になりました。 

  ・修理の仕方を教えてもらわないまま、見よう見まねでやっていたので、とても参 

考になりました。ありがとうございました。 

 


